

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКАЦИЯ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА И
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (5803)

ВТОРНИК

14

ИЮЛЯ

1953 г.

Цена 20 коп.

ПОСЕЛОК ОВОЩЕВОДОВ

Этот новый поселок в степи радует глаз своими прямыми широкими улицами, свежей зеленью молодых деревьев в палисадниках, новыми аккуратными домами.

— Пришли мы сюда на чистое поле, только трава под ветром шумела, — говорит директор третьего подсобного хозяйства т. Ярмонин. — А сейчас какой поселок вырос!

Поселок овощеводов — один из многочисленных рабочих поселков, выросших за годы сталинских пятилеток вокруг Гурьева. За три года здесь построены жилые дома для рабочих, школа, клуб на 200 с лишним мест, магазин, медпункт, баня. Только в этом году строители сдали одиннадцать двухквартирных домов, строятся ясли, заканчивается сооружение еще двух сборнощитовых домов. Построено новое овощехранилище на 300 тонн.

С каждым годом богатеет хозяйство, расширяются плантации посадки. Если в первый год подхоз освоил 48 гектаров то теперь эта цифра возросла до двухсот двадцати. В прошлом году, например, хозяйство дало 800 тонн овощей сверх плана.

Сейчас в подхозе в полном разгаре летние полевые работы. Урожай в этом году ожидается хороший. Уже сейчас кусты картофеля дают от полкилограмма до восьмисот граммов клубней. Под жаркими солнечными лучами созревают помидоры. Скоро начнется массовый сбор огурцов с грунтовых посадок, капусты, помидор. Полтонны капусты нового урожая уже отправлено нефтяникам Дэссо-ра.

С каждым годом хозяйство становится все более многосторонним, на его полях работают сложные сельскохозяйственные машины. Кроме тракторов, картофелесажалок, автомашин, хозяйство получит картофелекопалки, что значительно ускорит уборку картофеля.

Наряду с жилищным и культурно-бытовым строительством идет сооружение молочнотоварной фермы на 50 голов. В этом году подсобное хозяйство получит высокодойных коров симментальской породы. Это даст возможность снабжать нефтяников свежими молочными продуктами. Идет подготовка к приему коров. На главную усадьбу подхоза завезено 150 тонн грубых кормов. В коровнике будут установлены автоматические поилки, доение коров тоже будет автоматическое.

В жаркие летние дни тихо на улицах поселка — все на работе. Лишь неугомонные детишки пляшутся у водоразборной колонки. Но вечерами ожидают улицы,

молодежь спешит в клуб — там два-три раза в неделю демонстрируются новые кинофильмы, работает кружок самодеятельности, передвижная библиотека. Один из частых посетителей библиотеки моторист т. Коробкин прочел много художественной литературы. В его читательской карточке записаны «Призда кузнеца Игнатаса» Гудайтеса, «Северная Аврора» Н. Никитина, «В гору» А. Саксе и др. Агроном т. Мельникова выписывает журналы «Сельское хозяйство», «Сад и огород» и др. издания сельскохозяйственной литературы. Около тридцати рабочих подхоза выписываю местные и центральные газеты.

Около конторы вывешена доска показателей — каждый задерживается около нее, проходя мимо: «А как сегодня наше звено поработало?» С доски показателей не сходят имена овощеводов т.т. Короткиной, Ергадиевой, Кунцовой, Темировой, которые постоянно выполняют нормы дневной выработки на 160—180 с лишним процентов.

Поселок растет и благоустраивается. А. ТИМОФЕЕВА.



НА СНИМКЕ (слева направо): здание школы в подхозе УРСа № 3; вид улицы Пушкина; рабочая В. Е. Бут снимает Фото Б. Матвеева.